
 

 

 

COMPTE RENDU DU 

CONSEIL D’ECOLE du mardi 27 juin 2023 

ECOLE PRIMAIRE D’USSAC 

 

 

Présents : 

La directrice : Mme Précigout  

 

Les enseignantes : Mmes Sausse, Lefèvre, Virolle-Trieux, Hachez, Estel-Wattel, Serre, 

Escure, Méraud, Laudy, Lapeyre, Theil, Folch et Goulmy. 

 

Les représentants des parents d’élèves : Mmes Broussolle, Sieg, Blancher, Taurines, 

Carvalho, Reynier, Parat, Mrs Gibaud, Lange, Laflaquière. 

 

Les représentants de la mairie : M. Bosselut, maire d’USSAC et Mme Chevreuil, adjointe 

aux affaires scolaires 

 

Le Délégué Départemental de l’Education Nationale : M. Trichet 

 

Excusées : Mme Liraud, IEN, Mme Vincent 

      

Ordre du jour : 

 Préparation de la rentrée 2023 : bilan des inscriptions, effectifs, etc...  

 Projets 2022/2023 ; coopérative scolaire 

 Bilan activités de l’APE 

 Travaux ; investissements 

 Questions diverses. 

 

Secrétaires de séance : Mmes Hachez et Laudy 

 

 

1) Préparation de la rentrée 2023. 

 

Les effectifs actuels pour la rentrée sont les suivants : 

- Site maternelle : 110 élèves  

- Site élémentaire : 194 élèves 

Soit 304 élèves sur l’ensemble de l’école. 

 

La projection pour la rentrée prochaine serait donc de 304 élèves : 

- - 8 élèves par rapport à la rentrée 2022 ;  

- départ de 38 CM2 + 11 autres départs envisagés ; 

- et arrivée de 33 PS + 9 autres élèves répartis dans les autres niveaux. 

Ces chiffres sont susceptibles de varier en fonction d’éventuelles inscriptions ou 

d’éventuels départs survenus durant les vacances d’été. 

 

Mme Folch enseignera à la rentrée à 80% et Mme Theil à 70% ; la collègue TRS 

assurant ces deux compléments de service est Mme LIFAR Nathalie. Mme ESTEL WATTEL 

quitte l’école, un nouveau maitre ou une nouvelle maîtresse occupera la classe de la directrice 

(classe de GS). 

 

Les élèves seront répartis de la manière suivante : 

- Site maternelle :  

o 24 PS / 9 PS + 13 MS / 2 classes de 13 MS + 8 GS et 14 MS + 8 GS 

/ 21 GS 

- Site élémentaire :  



 

 

 

o 2 classes de CP : 20  + 19 CP  

o 2 classes de CE1 : 23 + 22 CE1 

o 22 CE2 

o 7 CE2 + 13 CM1 

o 23 CM1 

o 7 CM1 + 14 CM2 

o 24 CM2 

 

Les listes des classes seront affichées à la sortie de l’école (d’ici le 10 juillet). 

 

 

2) Projets 2022/2023 ; coopérative scolaire. 

 

Ecole et Cinéma :  

- Jiburo le 22 mai pour les 9 classes de l’école élémentaire 

- 1,2,3 Léon le 1
er

 juin pour les 5 classes de l’école maternelle 

 

Rencontres Usep : 

- Activités gymniques le 14 et 16 mars à Donzenac: 5 classes de maternelle. 

- Danses traditionnelles le 14 mars : 6 classes de CP, CE1, CE1-CE2, CE2, CE2-CM1 
- Multi-activités le 02 mai à Donzenac : PS et PS/MS  
- Orientation le 04 mai : les CM1/CM2 et CM2 se sont rendus à Sédières 

- Athlétisme (annulée) le 09 mai : classes de CE2/CM1, CM1 et CM2. 

- Basket le 30 juin : 3 classes de CE2/CM1, CM1, CM1/CM2 vont se rendre à Ste 

Féréole vendredi. 

- Cycle vélo pour les classes de CP 

- Cycle tennis pour les classes du CP au CE2 + classe de CM2 ; avec initiation proposée 

gratuitement par le tennis club d’Ussac aux 3 classes de MS/GS. 

- P’tit tour rando qui s’est fait exceptionnellement pour les classes de PS, PS/MS, 2 

classes de MS/GS et CE2/CM1 

 Merci à la municipalité d’avoir pris en charge la globalité des transports + celui-ci, 

(qui n’était pas prévu en début d’année) ; ainsi que le financement à Ecole et 

Cinéma. 

 

 

Autres projets / sorties :  

- Théâtre le 28 mars : classe de CM2, Mme Vincent 

- Animation nature le 24 avril : classe de CE1, Mme Escure 

- Participation à la journée départementale de la nature le 11 mai pour les CM2 de Mme 

Vincent à Lissac. 

 

- Permis piéton pour les classes de CE2 (Mmes Laudy, Lapeyre et Theil). 

 

 

Sorties scolaires : 

- Jeudi 15 juin : les classes de Mme Theil est allée au musée du Président Jacques 

Chirac  

- Mardi 20 juin :  

o les classes de Mmes Virolle-Trieux, Hachez et Estel-Wattel sont allées au 

village du Bournat  

o Les classes de Mmes Folch et Vincent se sont également rendues au Musée du 

Président Jacques Chirac 

 

 

 



 

 

 

- Jeudi 22 juin : 

o Les classes de Mmes Theil, Folch et Goulmy sont allées à La Chapelle aux 

Saints visiter le musée de l’homme de Néandertal 

o Les classes de Mmes Sausse et Lefèvre ont passé une journée aux jardins de 

Colette 

- Jeudi 29 juin : 

o Les classes de Mmes Laudy et Lapeyre vont aller au village du Bournat 

o Les classes de Mmes Serre et Méraud se rendront à Chamberet, découvrir la 

Maison de l’arbre et de la nature ; Mélanie et Françoise 

- Vendredi 30 juin : la classe de Mme Escure se rendront aussi à Maison de l’arbre et de 

la nature 

 

Fêtes de fin d’année : 

- lundi 26 juin, 18h, à la salle polyvalente : spectacle des classes de CE2/CM1, CM1, 

CM1/CM2 et CM2. Mmes Theil, Folch, Goulmy, Vincent avaient préparé des chants, une 

danse (de création) et une pièce de théâtre. 

- vendredi 30 juin, à partir de 17h30, à l'école maternelle : kermesse. Des jeux seront 

proposés, ainsi qu'un stand maquillage et un buffet. Les maitresses ont ou vont également 

proposer des petits spectacles par classe. 

- mardi 04 juillet, 18h30, à l'école élémentaire : spectacle des classes de CP, CE1, 

CE1/CE2, CE2 et CE2/CM1. Mmes Serre, Méraud, Escure, Laudy, Lapeyre et Theil vont 

feront découvrir les danses traditionnelles apprises cette année. 

 

- Tombola : tirage la semaine prochaine. Deux premiers lots : 150€ chez Cultura (merci 

à l’APE) et 4 entrées au PAL. 

 

 

COOPERATIVE SCOLAIRE 

Bilan financier : 3.282,35 euros au 16 juin 2023. 

Le photographe est venu le 27 avril réaliser les clichés des classes : nous devrions récupérer 

les photos de classe en cette fin de semaine. 

 

 

3) Bilan activités de l’APE 
Prise de parole de Mme Sieg : 

- Le loto a très bien fonctionné, il était complet et a permis de réaliser des bénefices de 

plus de 3.400€. 

- L’ensemble des manifestations qui ont eu lieu cette année ont permis de faire un 

chèque de 1.680€ à l’école (soit 120€/classe). 

- L’APE remercie la Mairie, l’équipe enseignante pour les projets réalisés tout au long 

de l’année, les belles fêtes à venir (ou déjà faites). 

- L’assemblée générale aura lieu le mardi 26 septembre, 20h, à la salle polyvalente. 

 

 

4) Travaux ; investissements. 

 

Visite FS-SST le 04 mai : visite en lien avec la santé et sécurité au travail. Cette visite aurait 

dû avoir lieu il y a 2 ans (mais avait été annulée en raison du covid). Les membres présents 

étaient le secrétaire FS SST, des représentants de l’administration, des organisations 

syndicales et de la Mairie (M. Batista). Les registres sécurité ont été regardés, des questions 

sur l’organisation de l’école ont été posées, et tous les membres ont visité l’ensemble des 

locaux. Un CR est à venir. 

 

Diverses demandes vont être réalisées par l’école en Mairie pour la semaine prochaine ; 

notamment l’entretien des ordinateurs, qui nous fait défaut régulièrement. 



 

 

 

Dotation DETR (15 tablettes + 1 VPI à la maternelle). 

 

De plus, comme vous avez pu le voir, les travaux du nouvel Accueil de Loisirs ont débuté le 

lundi 19 juin. Ceux-ci devraient durer tout au long de l’année scolaire prochaine. M. Bosselut 

précise que l’ALSH, au cours de l’été 2023, aura lieu dans l’ancien bâtiment (ALSH du 

mercredi et petites vacances). 

 

 

6) Questions diverses : 

 

Quels sont les effectifs prévus pour la rentrée 2023 et quel sera le découpage des niveaux 

pour l’année prochaine ?  

Réponse ci-dessus : partie 1. 

 

Qu’est-ce qui est prévu pour les nouveaux parents de CP pour la rentrée 2023 ? (ex : 

info/visite des parents) -> 

Réponse Ecole : les enfants de GS viendront visiter les classes de CP le jeudi 06 juillet, et 

pourront ainsi découvrir les locaux ainsi que leurs nouvelles maitresses. De plus, le lundi 04 

septembre (jour de la rentrée), l’accueil des parents et des enfants de CP se fera dans la cour 

« tilleuls » à partir de 9h. Enfin, en tant que parents, vous pourrez découvrir les nouvelles 

classes de vos enfants le soir de la réunion de rentrée C2. 

 

Bornes wifi + photocopieur cycle 2 ? 

Réponse Mairie : Les poses de bornes Wifi sont envisagées en même temps que l’étude 

d’une sonnerie. Concernant le photocopieur du cycle 2, il n’est pas prévu pour le moment : il 

sera transmis au budget 2024. 

 

Les ATSEM ont fait remonter à leurs maitresses respectives le souhait de faire le ménage de 

leur propre classe l’année prochaine ; est-ce que cela serait possible ? 

+ demande d’une réunion (1h maximum) à la rentrée : mercredi ou jeudi afin d’accueillir les 

nouvelles ATSEM (recrutement ?) et attribuer ensemble leur classe. 

Réponse Mairie : La municipalité va étudier ces demandes dans leur nouvel emploi du 

temps ; si cela est possible, ce sera fait. La réunion avec la directrice est validée. Les 

recrutements sont en cours et les candidatures de personnes diplômées sont en nombre 

suffisant. 

 

Serait-il possible que le ménage des classes soit réalisé avant le jour de la pré-rentrée des 

enseignants ? 

Réponse Mairie : Oui, cela sera fait. 

 

Quels sont les résultats de l’étude des nuisances sonores de la cantine maternelle ? En 

fonction de ces résultats, quels aménagements seront envisagés ? à quelle échéance ? 

Réponse Mairie : M. Bosselut nous indique qu’un sonomètre a été installé, qu’il n’y a pas eu 

d’étude particulière pour le moment. Si des améliorations sont à prévoir, elles seront faites. 

Les parents d’élèves demandent un compte-rendu de l’étude, ce qui est accepté par la Mairie. 

 

Réunion reportée 2 fois avec Mme Chevreuil et M. Bosselut : où cela en est pour la cantine 

élémentaire notamment concernant les propos déplacés des personnels à l’encontre des 

enfants ?  

Réponse Mairie : Le règlement intérieur va être mis à jour en septembre ; il y aura des 

avertissements et des sanctions suivants. En cette fin d’année, un élève de CM2 va être exclu 

et 3 ou 4 familles vont êtres convoquées. M. Bosselut est intervenu personnellement quant 

aux comportements et propos inadaptés des personnels de cantine. 

 

 

 



 

 

 

 

 

Autres pistes de réflexion discutée avec la Mairie lors de la préparation de ce conseil d’école. 

- Cour C3 très ensoleillée : comment aménager ? car l’ombre nous fait défaut mais 

nous avons également besoin de cet espace pour le sport. M. Bosselut indique que 

l’agence Colibri étudie la question mais que cela est compliqué.  

 

Prise de parole de M. Bosselut :  

- Il subsiste des problèmes de stationnement aux abords de l’école élémentaire : des 

parents se garent sur le parking des personnels. Mme Sieg précise qu’une information 

sera transmise à l’ensemble des parents. Pour la cantine, l’inversion des services est 

validée par la Mairie afin que les classes de CP/CE1 mangent au 1
er

 service à la 

rentrée. 

 

Prise de parole de Mme Précigout : la directrice précise que les horaires seront également 

affichés avec les listes dès le 10 juillet ; ainsi que les jours de rentrée des PS (comme Mmes 

Hachez et Laudy l’avaient fait en juillet 2022). 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’équipe enseignante remercie tous les membres présents à ce dernier conseil d’école, 

ainsi que les différents partenaires de l’école qui ont œuvré pour que l’année se passe 

dans les meilleures conditions possibles pour les enfants. 

 
 

 

Le prochain conseil d’école aura lieu en novembre 2023. 

Les questions des parents seront à remettre à la directrice courant octobre 2023. 

 

 

 
Vu, les secrétaires de séance      Vu, la représentante des parents d’élèves     Vu, la directrice  

Mme HACHEZ Jennifer            Mme SIEG Nathalie                                      Mme PRECIGOUT Anne 

Mme LAUDY Céline 

              


